

День пожилого человека в библиотеках Курского округа



1 октября во всём мире отмечается День пожилых людей. Этот праздник был учреждён 14 декабря 1990 года Генеральной Ассамблеей ООН с целью привлечения внимания общественности к проблемам людей пожилого возраста.

Наши библиотекари вместе с юными читателями в этот день поздравляли старшее поколение своих сёл и хуторов: дарили открытки, цветы и, самое главное, – внимание. Такие поздравительные акции прошли в филиале № 10 Новодеревенская библиотека, филиале № 19 Пролетарская библиотека.

Библиотекари центральной районной библиотеки пригласили своих читателей, членов клуба «Золотой возраст», а также коллег, ушедших на заслуженный отдых, на праздничную встречу.

Мероприятие началось с трогательного события: нашу коллегу Слюсареву Наталью Владимировну, заведующую Новодеревенской библиотекой поздравили с уходом на заслуженный отдых. Слова признательности и благодарности за добросовестный труд она принимала от начальника муниципального казенного учреждения «Управление культуры» Галины Жулиной и директора централизованной библиотечной системы Зинаиды Зеленовой. Самобытный поэт и музыкант Михаил Шелухин прочёл стихотворение «Библиотекари» и исполнил песню «В моей руке – твоя рука». Не обошлось без экскурсии по библиотеке. Гости в сопровождении заведующей библиотекой Татьяны Блинник ознакомились с тематическими зонами, увидели новое интерактивное оборудование; поучаствовали в брейн-ринге «Осенний пикник». Участники игры с азартом отвечали на вопросы, вспоминали поэтов, которые писали стихи об осени и о цветах. Приятным сюрпризом стало чтение Валентиной Дьяковой стихотворений собственного сочинения. Библиотекарь из хутора Зайцев, а ныне заслуженная пенсионерка, поразила всех мелодичностью и душевностью своих строк.

Филиал № 20 Графская библиотека запустила флешмоб «Для любимой бабушки», во время которого первоклассники читали стихи про бабушек. Блестяще справились с задачей Сухов Данил,



Бабаев Салман, Бабаев Кадыр, Цветков Илья, Колесова Кира. Для постояльцев Курского дома-интерната для престарелых и инвалидов прошёл вечер «Золото прожитых лет», который провели заведующие *Стодеревской и Графской библиотек*. Чего только не было в программе: и стихи в исполнении детей, и различные викторины, музыкальные паузы... Чудесным подарком стали художественные книги, которые наши коллеги подарили в библиотеку интерната.

В филиале № 23 Балтийская библиотека успешно состоялся вечер отдыха «Главное – душою не стареть!» Библиотекарь Елена Шебалкова провела обзор выставки «Пожилые в художественной литературе». Гости участвовали в шуточной викторине, пели частушки, гадали на осенних листьях. Принимали участие в танцевальном мастер-классе «Круто зажигаем, молодёжь догоняем!» и играли на деревянных ложках. Очень понравилась женщинам игра FM-радио «Позитивная волна», где они попробовали себя в роли радиоведущих: зачитывали интересные факты о долгожителях и поздравительные стихи.

В филиале № 25 Стодеревская библиотека прошёл вечер отдыха «Золотая пора – золотые годы». Гости делились друг с другом житейскими советами: как потратить свободное время, которого теперь много, что приготовить полезного из простых продуктов, чем занять внуков, как сделать модную причёску за 10 минут.



Редколлегия:
З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, Ж.К. Ибрагимова
Газета сверстана и отпечатана в Центральной районной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край,
Курский муниципальный округ,
станция Курская,
пер. Школьный, 14
(2-й этаж Дома культуры)



БИБЛИОВЗГЛЯД

Самодельная газета МКУК
«Централизованная библиотечная система»
Выпускается с 2010 г.

12+



Библиотека нового поколения – для всех!



В станции Курской торжественно открылась первая в Курском округе модельная библиотеки нового поколения! В церемонии открытия приняли участие представители общественности, организаций и предприятий, читатели библиотеки. Среди почётных гостей – депутат Госдумы РФ Елена Бондаренко, специалист министерства культуры Ставропольского края по организации культурно-досуговой работы, библиотечного дела, народного творчества, образовательной деятельности в сфере культуры Шматова С.В., глава Курского округа Сергей Калашников, председатель Ставропольского регионального отделения Союза писателей России Куприн А. И., директор Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки им. М.Ю. Лермонтова Долина З.Ф., директор Ставропольской краевой библиотеки для слепых и слабовидящих имени Маяковского Захарова Е.С., заместитель председателя правления Союза писателей Северной Осетии-Алании, главный редактор республиканского литературно-художественного и общественно-политического журнала «ИРАФ» Скотдаев Э.Б., заместитель главного редактора республиканского журнала «ИРАФ» Колиев В.О., кандидат филологических наук, главный редактор Северо-Осетинского национального книжного издательства «ИР» Техов Т.Т., член союза писателей России Бутенко В.П. На открытии гостей встречали литературные герои.

Почетное право разрезать ленточку предоставили депутату Госдумы РФ Елене Бондаренко, главе Курского округа Сергею Калашникову, директору МКУК «Централизованной библиотечной системы» Зинаиде Зеленовой и самой активной молодой читательнице Елизавете Даниловой. После чего ведущие церемонии пригласили всех на экскурсию по библиотеке.

Гости увидели библиотеку нового поколения в действии. Здесь появились новые зоны, раздвинулось пространство. В холле библиотеке желающие просмотрели видео экскурсию на тачпаде, ознакомились с выставкой книг с автографами авторов. В зале художественной литературы полистали книжные новинки. В зале тишины и уединения увидели возможности зоны для людей с ограниченными возможностями здоровья. В зале созданы комфортные условия для чтения книг и периодики, для ознакомления с редкой и ценной документацией. Здесь же размещено оборудование для оцифровки редких ценных краеведческих изданий повышенного спроса, газеты «Степной маяк».



День Ставропольского края в библиотеках Курского округа



Ставропольский край славится уникальной историей и богатым культурным наследием, замечательной природой и щедрой землёй, известными на весь мир курортами и людьми с золотыми сердцами. В День края библиотекари Курского округа постарались рассказать о всех сторонах Ставрополя.

Пользователи библиотек приняли участие в краевой сетевой акции «Booktravel с Книгой по Ставрополю» и краевом литературном сентябрь-фесте «Будь в тренде, читай!» Видео ролики с прочтением произведений ставропольских поэтов и писателей опубликованы на страницах библиотек в социальных сетях с хештегами #скнигойпоСтаврополю #ДеньКрая #КультураСтавОнлайн.



Библиотекари не забывают и о традиционных мероприятиях. В центральной районной модельной библиотеке прошёл квестайм «Фанкрай» для молодёжи. Ребята соревновались в знании достопримечательностей, литературы, традиция народов Ставрополья выполняя задания с использованием новых возможностей модельной библиотеки.

В филиале № 5 Ага-Батырская библиотека прошла тематическая беседа «Традиции и обычаи народов Ставропольского края». В филиале № 7 Русская библиотека были подготовлены и выпущены библиографические списки «Читаем произведения писателей Ставрополья!», в который включены известные произведения ставропольских писателей и поэтов. Библиотекари провели для учащихся МКОУ школы-интернат экскурсию-знакомство «Ставрополье – капелка России!» В филиале № 17 Зайцевская библиотека прошёл час краеведения «Путешествие по родным просторам». Библиотекарем Кановской библиотеки проведена беседа о творчестве русских писателей и поэтов ставропольских литераторов, внесших большой вклад в сохранение традиций этнической культуры Ставрополья.



78-летие со дня окончания битвы за Кавказ



25 июля 1942 года началась битва за Кавказ, которая продолжалась до 9 октября 1943 года и стала одним из важнейших сражений Великой Отечественной войны. До начала войны через Кавказ шёл внешнеторговый грузооборот Советского Союза. На долю Северного Кавказа и Закавказья приходилось более 85 процентов добычи нефти. Также регион имел большое сельскохозяйственное значение. Задачей Германии было уничтожить войска Южного фронта, овладеть Северным Кавказом, а затем захватить Новороссийск и Туапсе, Грозный, Боку и закончить операцию взятием Сталинграда. Этот план немецкое командование планировало воплотить в жизнь под названием «Эдельвейс». Однако ему не суждено было сбыться – битва завершилась полным разгромом фашистской армии советскими войсками. В библиотеках Курского округа к этой знаменательной исторической дате прошли часы мужества, уроки памяти, обзоры книжных выставок, патриотические беседы, просмотры документальных фильмов, презентаций и видеороликов, мастер-классы по изготовлению бумажных журавлей и другие патриотические мероприятия.



Работа библиотек Курского округа в период выборов



Библиотекари – надёжные помощники организаторов выборов. В период избирательных кампаний библиотеки становятся центрами информирования по вопросам избирательного права, а многие библиотекари активно участвуют в избирательном процессе в качестве председателей, секретарей, членов участковых избирательных комиссий, наблюдателей. В течение трёх дней на избирательных участках работали книжные выставки о Ставропольском крае, Курском округе, известных земляках. Большой интерес вызвали фотографии с выборов прошлых лет и периодические издания. Порадовала избирателей выставка детских рисунков «Мир глазами детства».

Культурная суббота



Культурная суббота – это отличная возможность провести время активно, позитивно и с пользой. В рамках Всероссийской акции в библиотеках округа прошли онлайн-мероприятия, в том числе поэтические акции, мастер-классы, чтения, просмотры фильмов, познавательные программы и флешмобы.

В районной детской библиотеке прошла поэтическая акция «Открытый микрофон». Стихотворение Т. Шевченко «Все снится мне» прочла библиотекарь Марина Лях.

Библиотекари Галюгаевской библиотеки провели игровую программу «В гостях у осени» для проживающих в доме – интернате для престарелых и людей с ограниченными возможностями здоровья.

Участники разделились на две команды и здорово провели время. Все оказались искусными поварами и знатоками природы, проявили смекалку и находчивость. Победила, конечно, дружба.

В Ага-Батырской библиотеке прошла тематическая беседа «Традиции и обычаи народов Ставропольского края». Библиотекарь Елена Кузнецова подготовила для школьников презентацию и рассказ о том, какие народы проживали на территории Ставрополья в прошлые века и какие живут сейчас, о их традициях и обычаях.

В рамках мероприятия была организована книжная выставка «Это всё о России» с красочными энциклопедиями «Народы России», «История России», «Чудеса России» и др., а также книгами об истории Ставропольского края и произведениями ставропольских писателей.

Эдиссийская библиотека провела онлайн-акцию с чтением стихотворений на армянском языке. Казарова Анжела прочла стихотворение О. Туманян «Осень». В исполнении Саркисян Виктора прозвучала басня А. Крылова «Листы и корни».

Заведующая Винсовхозской библиотекой Наталья Саркисова прочитала стихотворение Раисы Мельниковой «Курча».

Кановская библиотека совместно с Домом культуры провела встречу клуба «Нам года – не беда!».



В Графской библиотеке состоялся сетевой национальный видео-челлендж «Мы народов дружная семья». Стихотворения на родном языке читали Кабардоков Мухаммед, Исрапов Рамазан, Батракова Стелла, Кабардокова Дарья, Губжокова Сабина.

В Серноводской библиотеке прошли громкие чтения стихов на кабардинском и аварском языках. Кабардокова Дарья прочитала отрывок из поэмы А. Шогенцукова «Мадина» на родном языке.

В Балтийской библиотеке прошла выставка-ярмарка художественных промыслов «Краски осени». На выставке было более шестидесяти изделий двух местных талантливых рукодельниц: Мальон Марины и Федерец Светланы. Выставка получилась очень интересной и разнообразной. Здесь были представлены картины из шерсти, различные обереги и подковы на удачу из соленого теста, мешочки на счастье, кухонные разделочные доски, расписанные красками и оформленные в стиле декупаж, весёлые вязанные мягкие игрушки, огромная скатерть, детский плед, вязанное детское платье.

На книжной выставке «Чудеса народных промыслов» представлена литература, которая будет полезна при изготовлении различных поделок. В последующие субботы сентября и октября будут организованы выставки других местных умельцев.

Литературная гостиная «Очей очарованье – поэзия осени» прошла в Стодеревской библиотеке, в которой приняли участие люди пожилого возраста. Для гостей прозвучали стихотворения и романсы об осени А.С. Пушкина, С. Есенина, А. А. Фета, Ф.И. Тютчева.



ЧИТАЙТЕ!

Дорогие друзья! Отсканировав данный QR-код, вы попадёте на страницу интернет-магазина электронных изданий ЛитРес, где сможете бесплатно брать понравившиеся книги, отправив запрос библиотекарю на выдачу изданий. Всё, что нужно – пройти короткую регистрацию в системе. В электронной библиотеке вы найдёте более сотни книг разного жанра: от романов до фантастики в виде текстовых файлов и аудиокниг. Заказывайте интересные книги, не выходя из дома – это удобно!